
閣議及び閣僚懇談会議事録 
 

開催日時：平成２９年６月２０日（火）    １０：０４～１０：２０ 

 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

高 市 早 苗 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

金 田 勝 年 国務大臣（法務大臣） 

岸 田 文 雄 国務大臣（外務大臣） 

松 野 博 一 国務大臣（文部科学大臣） 

塩 崎 恭 久 国務大臣（厚生労働大臣） 

山 本 有 二 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

山 本 公 一 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

稲 田 朋 美 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

松 本   純 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

鶴 保 庸 介 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

石 原 伸 晃 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

山 本 幸 三 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

丸 川 珠 代 国務大臣 

陪 席 者：萩生田 光 一 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

     ○一般案件      ３件 

○国会提出案件   ２７件 

○公布（条約）    ２件 

○公布（法律）    ７件 

○政令        ３件 

○人事        ４件 

     いずれも，案件表のとおり，決定，了解となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。 

まず，閣議案件について，野上副長官から御説明申し上げます。 

○野上内閣官房副長官：一般案件等について，申し上げます。まず，「都道府県の国民

保護計画の変更」について，御決定をお願いいたします。本件は，鳥取県及び大分

県の国民保護計画の変更に関する内閣総理大臣への協議について，「異議がない」

とするものであります。 

  次に，「日・オマーン投資協定」の効力発生のための公文の交換について，御決定

をお願いいたします。本協定は，昨年の通常国会で承認を得たものであります。あ

わせて，本協定を公布することについて，御決定をお願いいたします。 

  次に，信・解任状に認証を仰ぐことについて，御決定をお願いいたします。本件

は，「パラグアイ国」及び「フィジー国」駐箚特命全権大使の異動に伴い，交付すべ

き信任状及び解任状であります。 

  次に，「破綻金融機関の処理のために講じた措置の内容等に関する報告」につい

て，御決定をお願いいたします。本件は，金融再生法に基づき，破綻金融機関の処

理状況等について，国会に提出するものであります。 

  次に，日本銀行の「通貨及び金融の調節に関する報告書」について，御決定をお

願いいたします。本件は，日本銀行法に基づき，平成２８年度下期の経済・金融情

勢やこれを踏まえて実施された金融政策運営等の状況に関する報告書を，国会に提

出するものであります。 

  次に，質問主意書に対する答弁書２５件について，お手元の資料のとおり，御決

定をお願いいたします。 

  次に，「水銀に関する水俣条約」の公布について，御決定をお願いいたします。 

本条約は，平成２７年の通常国会で承認を得たものであり，本年８月１６日に効力

を生ずるものであります。 

  次に，法律の公布について，御決定をお願いいたします。「農林物資の規格化等に

関する法律及び独立行政法人農林水産消費安全技術センター法の一部改正法」外６

件が，１６日の衆議院及び参議院本会議において，可決成立したものであります。 

  次に，政令３件について，御決定をお願いいたします。まず，「職員の退職管理に

関する政令の一部を改正する政令」は，再就職者による働きかけが規制される離職

前所属の局等組織の役職員に類する者として，厚生労働省に置かれる医務技監を追

加等するものであります。 

  次に，「防衛省設置法等の一部改正法の一部の施行期日令」は，航空自衛隊の部隊

の改編に関する規定の施行期日を本年７月１日と定めるとともに，予備自衛官等で

ある者の使用者に対する情報提供に関する規定の施行期日を本年９月１日と定め

るものであり，「自衛隊法施行令等の一部を改正する政令」は，同改正法の一部の施

行に伴い，航空自衛隊の航空総隊を改編する等の改正を行うものであります。 

次に，人事案件について，申し上げます。まず，石井国土交通大臣が，７か国交

通大臣会合出席等のため，本日から２４日まで，海外出張されますので，御了解を
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お願いいたします。 

  次に，東京海上日動火災保険株式会社顧問上原忠春，住友商事株式会社自動車事

業第一本部長付樋口和喜，及び前原子力規制庁長官清水康弘を特命全権大使に任命

することについて，御決定をお願いいたします。おって，任命の上は，上原はジョ

ージア国に，樋口はエルサルバドル国に，清水はギリシャ国にそれぞれ駐箚を命じ

ようとするものであります。 

  次に，裁判官人事といたしまして，簡易裁判所判事に兼ねて任命するものについ

て，御決定をお願いいたします。 

  次に，達山和紀外２９０名の叙位又は叙勲について，御決定をお願いいたします。 

○菅国務大臣：次に，大臣発言がございます。まず，外務大臣。 

○岸田国務大臣：ウガンダに流入した難民及び受入れコミュニティのための支援とし

て，国連難民高等弁務官事務所（ＵＮＨＣＲ）を含む三つの国際機関に対し，合計

１，０００万ドルの緊急無償資金協力を行うこととします。 

我が国としては，難民及び受入れコミュニティ住民に対し，難民保護，人材育成，

食料，保健及び水・衛生等分野の支援を早急に実施する予定です。 

○菅国務大臣：次に，私から，内閣提出法律案等の成立状況について，申し上げます。 

今年の通常国会に提出した法律案等につきましては，法律６３件，条約１９件が

成立いたしました。法案成立率は，９５．５％になり，また，条約は，すべて成立

いたしました。なお，議員提出法律案といたしましては，「公職選挙法の一部を改正

する法律」など１０件が成立しております。 

次に，内閣総理大臣から御発言がございます。 

○安倍内閣総理大臣：石井大臣は，海外出張いたしますが，その出張不在中，山本有

二大臣を国土交通大臣の臨時代理に指定します。 

○菅国務大臣：これをもちまして，閣議を終了いたします。 

  引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

  加藤大臣から御発言がございます。 

○加藤国務大臣：男女共同参画週間について御説明申し上げます。 

 ６月２３日から２９日まで，「男で○（まる），女で○（まる），共同作業で◎（に

じゅうまる）。」をキャッチフレーズに男女共同参画週間を実施し，全国で，パネル

展や講演会の開催などの広報啓発活動を集中的に展開します。また，週間直前の６

月２１日には，東京国際フォーラムにおいて，「男女共同参画社会づくりに向けての

全国会議」を開催するとともに，同日夕方からは，総理大臣官邸において男女共同

参画社会づくりの功労者に対する総理表彰等を行います。 

 閣僚各位におかれましては，男女共同参画社会の実現に向けて，女性の活躍推進

を始め，関係施策を一層積極的に推進していただきますようお願い申し上げます。 

○菅国務大臣：ほかに御発言はございますか。 

  無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。 
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                 平成 29年 

                 ６月 20日 

 

◎一般案件 

☆都道府県の国民の保護に関する計画の変更につい 

 て（決定）            （内閣官房） 

〃  ○投資の相互促進及び相互保護に関する日本国とオ 

マーン国との間の協定の効力発生のための外交上 

の公文の交換について（決定）    （外務省） 

   ☆パラグアイ国駐箚特命全権大使石田直裕外１名に  
交付すべき信任状及び前任特命全権大使上田善久  
外１名の解任状につき認証を仰ぐことについて  
（決定）               （同上）  

 

◎国会提出案件 

   ○破綻金融機関の処理のために講じた措置の内容等 

に関する報告について（決定 )( 金融庁・財務省） 

〃  ○日本銀行の「通貨及び金融の調節に関する報告書」 

について（決定）          （財務省） 

1. 衆議院議員井坂信彦（民進）提出天下り問題  
の全省庁調査の進捗に関する質問に対する答  
弁書について（決定）     （内閣官房）  

〃  ○  1. 衆議院議員上西小百合（無）提出天皇の退位  
等に関する皇室典範特例法案に関する質問に  
対する答弁書について（決定）   （同上）  

 1. 衆議院議員井坂信彦（民進）提出障碍者差別  
解消法に関する質問に対する答弁書について  
（決定）          （内閣府本府）  

1. 衆議院議員高井崇志（民進）提出景品交換所  
のぱちんこ屋からの独立性に関する質問に対  
する答弁書について（決定）      （警察庁）  

 1. 衆議院議員井坂信彦（民進）提出高齢ドライ  
バーの交通事故防止に関する質問に対する答  
弁書について（決定）       （同上）  

（ 火 ）閣 議 案 件 

資 料  
あ り  

資 料  
あ り  

資 料  
な し  
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 1. 衆議院議員井坂信彦（民進）提出臨時財政対  
策債に関する質問に対する答弁書について  
（決定）            （総務省）  

     1. 衆議院議員井坂信彦（民進）提出公務員の副  
業に関する質問に対する答弁書について  
（決定）             （同上）  

     1. 衆議院議員階猛（民進）提出「共謀罪」に関  
する質問に対する答弁書について（決定）  

   （法務省）  
 1. 衆議院議員上西小百合（無）提出テロ等準備  

罪法案修正案に関する質問に対する答弁書に  
ついて（決定）          （同上）  

     1. 衆議院議員落合貴之（民進）提出空家等対策  
と支援措置に関する質問に対する答弁書につ  
いて（決定）           （同上）  

     1. 参議院議員櫻井充（民進）提出在留資格認定  
証明書に関する質問に対する答弁書について  
（決定）             （同上）  

     1. 衆議院議員井坂信彦（民進）提出釜山総領事  
更迭に関する質問に対する答弁書について  
（決定）            （外務省）  

     1. 衆議院議員井坂信彦（民進）提出韓国新政権  
の慰安婦を巡る日韓合意に対する姿勢の変化  
に関する質問に対する答弁書について  
（決定）             （同上）  

     1. 衆議院議員逢坂誠二（民進）提出文部科学省  
の加計学園に関わる文書への対応の方針転換  
に関する質問に対する答弁書について  
（決定）          （文部科学省）  

     1. 衆議院議員井坂信彦（民進）提出フリースク  
ールに関する質問に対する答弁書について  
（決定）             （同上）  

     1. 衆議院議員井坂信彦（民進）提出風疹抗体検  
査に関する質問に対する答弁書について  
（決定）          （厚生労働省）  
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     1. 参議院議員川田龍平（民進）提出医師の長時  
間労働規制の在り方に関する質問に対する答  
弁書について（決定）    （厚生労働省）  

     1. 参議院議員川田龍平（民進）提出「薬価制度  
の抜本改革に向けた基本方針」及び「経済財  
政運営と改革の基本方針２０１７」に示され  
た薬価制度改革に関する質問に対する答弁書  
について（決定）         （同上）  

     1. 衆議院議員照屋寛徳（社民）提出米空軍嘉手  
      納基地の旧海軍駐機場使用に関する質問に対  
      する答弁書について（決定）   （防衛省）  
     1. 衆議院議員仲里利信（無）提出政府と沖縄県  

が争う「沖縄県名護市辺野古への新基地建設  
問題」解決の前提となる沖縄の現状について  
の政府の基本認識に関する質問に対する答弁  
書について（決定）        （同上）  

     1. 衆議院議員仲里利信（無）提出政府と沖縄県  
が争う「沖縄県名護市辺野古への新基地建設  
問題」解決の前提となる沖縄駐留米軍の抑止  
力と存在意義についての政府の認識に関する  
質問に対する答弁書について（決定 )( 同上）  

     1. 衆議院議員上西小百合（無）提出南スーダン  
派遣の自衛隊部隊の撤収に関する質問に対す  
る答弁書について（決定）           （同上）  

     1. 参議院議員糸数慶子（沖縄）提出嘉手納基地  
旧海軍駐機場の使用に関する質問に対する答  
弁書について（決定）       （同上）  

     1. 参議院議員糸数慶子（沖縄）提出米軍のパラ  
シュート降下訓練に関する質問に対する答弁  
書について（決定）        （同上）  

     1. 参議院議員糸数慶子（沖縄）提出米海兵隊の  
キャンプ・ハンセンにおける最新兵器の訓練  
及び流弾事件に関する質問に対する答弁書に  
ついて（決定）          （同上）  
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◎公布（条約） 

☆投資の相互促進及び相互保護に関する日本国とオ

マーン国との間の協定（決定）    （外務省） 

〃  ☆水銀に関する水俣条約（決定）     （同上） 

 

◎公布（法律） 

 1. 農林物資の規格化等に関する法律及び独立行 

政法人農林水産消費安全技術センター法の一 

部を改正する法律（決定） 

☆  1. 商業捕鯨の実施等のための鯨類科学調査の実 

施に関する法律（決定） 

 1. 農業災害補償法の一部を改正する法律 

  （決定） 

1. 刑法の一部を改正する法律（決定） 

 1. 国家戦略特別区域法及び構造改革特別区域法 

の一部を改正する法律（決定） 

 1. 文化芸術振興基本法の一部を改正する法律 

（決定） 

 1. 青少年が安全に安心してインターネットを利 

用できる環境の整備等に関する法律の一部を 

改正する法律（決定） 

 

◎政  令 

 ○職員の退職管理に関する政令の一部を改正する政  
  令（決定）            （内閣官房）  

 〃  ○防衛省設置法等の一部を改正する法律の一部の施  
行期日を定める政令（決定）     （防衛省）  

 〃  ○自衛隊法施行令等の一部を改正する政令（決定） 

（同上） 

 

      ◎人  事 

     ☆国土交通大臣石井啓一の海外出張について 

（了解） 

   ○上原忠春外２名を特命全権大使に任命することに 

ついて（決定） 

資 料  
あ り  

資 料  
な し  

資 料  
な し  

資 料  
あ り  

資 料  
な し  
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   ☆判事岩倉広修を簡易裁判所判事に兼ねて任命する 

ことについて（決定） 

   ☆島根大学名誉教授達山和紀外２９０名の叙位又は 

叙勲について（決定） 

 

 

〔○署名あり  ☆署名なし〕 

 

資 料  
な し  

資 料  
あ り  
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